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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 10 del  21/03/2025

Assessore Proponente: MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO: NOMINA DELEGATI PER LE ASSEMBLEE REGIONALI DELLE MACRO-
AREE ANCIM

L’anno duemilaventicinque e questo giorno ventuno del mese di marzo alle ore 18:00 in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione  in  seduta  ordinaria  l’adunanza  del  Consiglio  Comunale  convocata  dal 
Sindaco  con  avvisi  in  data  14/03/2025  Prot.  n.3339,  con  la  presenza  dei  seguenti 
componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

BOCCADAMO ALESSANDRA CONSIGLIERE Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

BARTOLI CLAUDIA CONSIGLIERE Presente

MORTULA SILVANO CONSIGLIERE Presente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

MANNU LUCIA CONSIGLIERE Presente

GOLLOB FULVIO CONSIGLIERE Presente

SPINETTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente

Presenti  n. 12 Assenti n. 1

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.



Deliberazione n. 10 del  21/03/2025



IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:

 l’art. 1 dello Statuto ANCIM stabilisce che l’Associazione Nazionale dei Comuni del-
le Isole Minori (ANCIM, Via dei Prefetti 46 – Roma C.F. 97158680583) è una unio-
ne volontaria di Comuni delle isole minori italiane ed è costituita al fine di migliorar-
ne le condizioni e potenziarne lo sviluppo economico, sociale e culturale, secondo 
piani organici e programmatici in sintonia con la programmazione nazionale, regio-
nale e comunitaria.

 il Comune di Campo nell’Elba fa parte dell’Associazione Nazionale dei Comuni del-
le Isole Minori (ANCIM);

Premesso inoltre che:
 L’art. 5 dello Statuto ANCIM recita testualmente: “…omissis… L’Assemblea si riuni-

sce in sede ordinaria per il rinnovo delle cariche sociali e, di norma, almeno una  
volta  all’anno  per  approvare  il  bilancio  di  previsione  ed  il  conto  consuntivo.  
L’Assemblea ha funzione di indirizzo e verifica dell’attività comune e degli obiettivi  
da perseguire. Spetta all’Assemblea di emanare le direttive generali per raggiunge-
re i fini statutari. Spetta all’Assemblea: - eleggere il Presidente, il Vice Presidente  
Vicario, il Vice Presidente; - approvare il bilancio di previsione ed il conto consun-
tivo; - stabilire le quote annuali per i Comuni associati; - nominare, su designazione  
delle competenti Comitati regionali, i componenti del Direttivo, in sostituzione dei  
membri a vario titolo cessati; - approvare i regolamenti - deliberare sull’adesione  
dell’Associazione  a  società,  associazioni  o  enti,  nazionali  o  internazionali,  con  
obiettivi  comuni  all’ANCIM;  -  approvare  le  modificazioni  al  presente  statuto.  
L’Assemblea può riunirsi in sede straordinaria per deliberare su altri argomenti di  
interesse dell’Associazione.”

 l’art. 11 dello Statuto ANCIM recita testualmente: “I Comitati Regionali sono com-
posti dai Sindaci dei Comuni associati per Regione di appartenenza e si riuniscono  
in occasione dell’elezione dei singoli Delegati Regionali. I Comitati Regionali si riu-
niscono altresì, su convocazione del Delegato Regionale, ogni qualvolta ciò si ren-
de necessario e su convocazione di un terzo dei Sindaci dei Comuni insulari di cia-
scuna Regione. La convocazione dei comitati regionali deve essere comunicata al  
presidente dell’ ANCIM che ha diritto di partecipazione.”;

 l’art. 12 dello Statuto ANCIM recita testualmente: “I Delegati Regionali durano in  
carica  trenta  mesi,  convocano e presiedono i  rispettivi  Comitati  regionali,  sono  
membri di diritto del Direttivo e si occupano delle tematiche dell’Associazione a li-
vello regionale.”;

Considerato che:
 a seguito alle determinazioni assunte nel Direttivo allargato del 27 febbraio 2025, 

sull’attuazione da dare all’art.5 dello Statuto, si è deciso di procedere secondo un 
percorso condiviso che prevede, per le regioni con più di due comuni insulari, l’indi-
zione di Assemblee pluricomunali per eleggere i due rappresentanti Sindaci che fa-
ranno parte del nuovo Direttivo ANCIM;

 i Sindaci dei comuni delle regioni con meno di tre amministrazioni comunali hanno 
diritto di far parte del Direttivo nazionale ANCIM;

 i Comuni delle Aree pluricomunali della Campania, Toscana, Sardegna e Sicilia do-
vranno convocare un apposito consiglio comunale al fine di nominare un consiglie-
re di maggioranza ed uno di minoranza, per le rappresentanze nelle rispettive As-
semblee regionali;

Considerato inoltre che i comuni capofila:



- per la Toscana il Sindaco di Portoferraio;
- per la Sardegna il Sindaco di La Maddalena;
- per la Campania il Sindaco di Capri;
- per la Sicilia il Sindaco di Lipari;

avranno il compito di convocare le Assemblee regionali al fine di nominare due Sindaci 
che faranno parte del Direttivo ANCIM;

Evidenziato che:
 l’art. 42, comma 2, lett. m), TUEL che individua tra le competenze del Consiglio co-

munale la “definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione di rappresen-
tanti del comune presso enti, aziende ed istituzioni, nonché nomina dei rappresen-
tanti del consiglio presso enti, aziende ed istituzioni ad esso espressamente riser-
vata dalla legge”;

Preso atto, per quanto concerne il gruppo di maggioranza, della designazione del Sinda-
co Davide Montauti  effettuata dallo stesso Capogruppo di maggioranza;

Preso atto, per quanto concerne i gruppi di minoranza, della designazione congiuntamen-
te indicata, del Consigliere Giancarlo Galli  ,

Si procede alla votazione per scrutinio segreto. Vengono nominati scrutatori Gollob Fulvio 
e Spinetti Jacopo.

Atteso che il Sindaco, dopo aver indetto la votazione per l’elezione dei due componenti 
del consiglio, dichiara: 
Consiglieri presenti n.12 e votanti n.12

Hanno riportato voti:

12 Montauti Davide
11Galli Giancarlo

Acquisiti gli allegati pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa e con-
tabile dei Responsabili dei Servizi competenti, resi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del TUEL 
n. 267/2000;

Ravvisata la necessità di stabilire che la presente deliberazione venga resa immediata-
mente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma quarto del Dlgs. n. 267/2000, al fine di ga-
rantire un rapido svolgimento dell’Assemblea regionale;

Con la votazione di cui sopra 
DELIBERA

 di ritenere la premessa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

 di eleggere i due Delegati comunali per l’Assemblea regionale nelle persone dei Si-
gnori Consiglieri:

Davide Montauti per la maggioranza consigliare

 Giancarlo Galli per la minoranza consigliare



Successivamente con separata ed unanime votazione il presente deliberato viene dichia-
rato immediatamente eseguibile ai sensi  dell’art. 134, 4° comma, Tuel  al fine di garantire 
l’immediato funzionamento della commissione.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 2 del 21.03.2025

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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